

纪检监察工作简报

2017年第3期

(总第110期)

中共德州职业技术学院纪律检查委员会主办

2017年6月30日

我校纪委组织科级党员干部到 德州市廉政教育基地开展警示教育活动

6月14日上午，我校纪委组织第二批科级党员干部50余人到德州市廉政教育基地开展警示教育活动，为广大党员干部提神醒脑。

在市廉政教育基地展厅，大家在讲解员的引导下边走边看，仔细参观。展厅题材丰富、主题突出、特色鲜明，一个个真实鲜活的案例，一副副图文并茂的场景展示，贪腐官员的忏悔、警示“过贪”的钟声，触及灵魂、发人深省，给大家在思想和心灵上都受到强烈的触动。大家表示，在今后的工作与生活中，要时刻绷紧廉政自律这根弦，坚持警钟常鸣，不断用反面典型警示自己，廉洁自律，用良好的作风和扎实的工作，努力开创学校各项工作

的新局面。

学校纪委按照德州市纪委有关要求，不断深化纪律规矩教育，加大警示教育力度，组织全校科级干部及党风廉政监督员分四个批次到市廉洁教育展厅开展警示教育，增强广大党员干部的宗旨意识、廉洁意识和法纪观念，筑牢思想道德防线，提高拒腐防变的能力。

(校纪委)

我校组织开展廉政文化作品征集活动

根据中共山东省委高校工委《关于组织参加第六届全国高校廉政文化作品暨廉洁教育系列活动的通知》要求，结合学校实际，6月30日，下发通知，在全校师生中开展廉政文化作品征集等活动。

通知要求，各党总支要高度重视、加强领导、精心组织、规范运作，充分调动在书画摄影、艺术设计、网络新媒体应用及表演艺术方面有特长的师生积极参与，校团委负责学生作品的收集整理工作，学校纪委适时将活动组织情况进行通报。

此次廉政文化作品征集活动分表演艺术类、书画摄影类、艺术设计类、网络新媒体类4个大类，作品体现“讲修养、讲道德、讲诚信、讲廉耻”主题，针对全校在职教职工及全日制在校学生。

学校纪委将组织专家进行评审，并推选优秀作品送山东省委高校工委全省评选。

(校纪委)



教育部抽查核实 18 名局级干部函询回复情况

8 人因回复组织函询不实受处理

近日，教育部党组、驻教育部纪检组运用“四种形态”，对 18 名局级领导干部的函询回复情况抽查核实后进行了处理。其中，8 人因未如实向组织说明情况和问题，甚至提供虚假情况、对抗组织审查，受到严肃处理，2 人涉嫌犯罪被移送司法机关，1 人被免去校级领导职务。

据介绍，部分领导干部在回复组织函询过程中存在以下问题：首先是认识不到位，态度不端正。有的直接以“纯属诬陷”或“不属实”简单予以否定；有的故意拖延回复时间；有的因组织函询影响了干事创业的积极性。其次是避重就轻、不如实说明问题。有的在接受组织函询时，对重点问题和敏感问题避而不谈；有的把问题推给历史背景、客观因素，不从自身查找问题和根源；还有的以集体决策、符合条件等为由，回避存在的问题；有的缺乏主动认错悔改的态度，不珍惜组织给予的机会。

更为严重的是，个别领导干部虚构事实、对抗组织审查。在

回复函询时向组织提供虚假情况，甚至在组织约谈、调查过程中与相关人员串供或伪造、销毁、转移、隐匿证据，严重违反政治纪律和政治规矩。

核查还发现，个别党委书记缺乏担当，签字背书走形式。有的党委书记对班子成员的函询回复材料不严格把关，仅把签字背书当作一种形式，对干部存在的问题睁一只眼闭一只眼，当老好人；有的党委书记明知干部存在问题，却无动于衷、置身事外，缺乏责任担当。

教育部有关负责人表示，部属各高校、部内各司局及直属单位领导干部应从中吸取教训，牢固树立“四个意识”，正确对待组织函询，把函询当作党内交心、加强党性锻炼的过程，相信组织、依靠组织，对党忠诚。同时，党委书记要勇于担当，把好第一道关口，管好班子、带好队伍。

（摘自中国纪检监察报 ，校纪委编辑）

报：省委高校工委纪工委、德州市纪委

送：校党委成员

发：各党总支

2017年6月30日印发
